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נוסח לדיון בנושא אופן עריכת ייפויי הכוח והגנת צד ג' ביום 28.2.16


	
	הגנת צד שלישי

	32ח.
	(א)	על פעולה שהתבצעה ללא הרשאתו של הממנה או בחריגה מייפוי הכוח המתמשך כלפי צדדים שלישיים יחול חוק סעיף  6(ב) לחוק השליחות.

	
	
	
	(ב)	על אף האמור בסעיף קטן (א), פעולה של מיופה כוח על פי ייפוי כוח מתמשך תהיה בת–תוקף אף אם התקיים תנאי מהתנאים המנויים בפסקאות שלהלןהיה פגם במינויו של מיופה הכוח, אם הפעולה נעשתה בתמורה כלפי אדם שפעל בתום לבשלא ידע ולא היה עליו לדעת על אותו תנאי.:

	
	
	
	
	
	
	(1)	היה פגם במינויו של מיופה הכוח; הועבר לגוף הטקסט.

	
	
	
	
	
	
	(2)	ייפוי הכוח פקע, בוטל או הוגבל לפי סעיפים 32יז, 32יח, 32כב או 32כג;

	
	
	
	
	
	
	(3)	הפעולה היא בניגוד להנחיות מקדימות למיופה כוח שנתן הממנה בייפוי הכוח;

	
	
	
	
	
	
	(4)	הפעולה טעונה הסכמה של מיופה כוח אחר או של אפוטרופוס, לפי סעיפים 32ד או 32כב(ב).

	
	
	
	
	
	*לדיון- 
1. האם כל פגם במינוי מיופה כוח צריך להביא להגנה מלאה על צד ג' באופן שהפעולה תהיה בת תוקף או שישנם פגמים שבהתקיימותם יש לקבוע הוראה כאמור בסעיף 6(ב) לחוק השליחות?
2. מה ראוי לקבוע במצב אי התקיימות העילות לכניסה לתוקף?
3. האם יש מקום להתייחס למקרה בו מתן תוקף לפעולה יביא לנזק משמעותי לממנה?
4. פרטיות הממנה וחשיפת ייפוי הכוח בפני צד ג'.


	
	
	
	
	
	(ב)	פעולה של מיופה כוח על פי ייפוי כוח שלא ניתן לגביו אישור הפקדה ואישור כי התקבלה הודעה על כניסתו לתוקף לפי סעיפים 32יא(ב) ו- 32יג לא תהיה בת-תוקף כלפי אדם שידע או היה עליו לדעת כי הממנה אינו מסוגל להבין בדבר. 
הבהרה- הסעיף מדגיש שייפויי כוח שלא הופקד ולא קיבל אישור של האפוטרופוס הכללי על כניסתו לתוקף פוקע, בדומה לקבוע בחוק השליחות, כשהממנה אינו מסוגל להבין בדבר



	
	
	אופן עריכת ייפוי כוח מתמשך


	32י.
	(א)	ייפוי כוח מתמשך יינתן בכתב לפי טופס שייקבע בתקנות, וייחתם בידי הממנה בפני עורך דין שעבר הכשרה לעניין עריכת ייפוי כוח מתמשך כפי שתקבע בתקנות ושאינו בעל עניין בייפויי הכוח;הממנה רשאי לכלול באותו ייפוי כוח מתמשך הן עניינים אישיים והן ענייני רכוש (הסיפה תועבר לסעיף 32ב).

	
	
	
	
	(א1) התעורר ספק אצל עורך הדין בדבר היותו של הממנה בעל כשירות לרבות עקב מוגבלות המשליכה על מסוגלותו להבין את טיבו של ייפוי הכוח, משמעותו, מטרותיו ותוצאותיו, יפנה עורך הדין את המבקש למומחה כפי שייקבע לעניין זה השר בהסכמת שר הבריאות ושר הרווחה והשירותים החברתיים, כדי שיחווה דעתו בדבר היותו של הממנה בעל כשירות;

	
	
	
	
	
	
	(ב)	על אף הוראות סעיף קטן (א), ייפוי כוח מתמשך בענייני בריאות המסמיך את מייפה הכוח לפעול בשמו של הממנה רק בעניינים הנוגעים לבריאותו (בסעיף קטן זה – ייפוי כוח מתמשך בענייני בריאות), יכול שייחתם בפני בעל מקצוע; וייפוי כח בענייני פסיכיאטריה יכול שייחתם בפני פסיכיאטר; טפסיםופס לגבי ייפוי כוח מתמשך בענייני בריאות ולגבי ייפוי כח מתמשך בענייני פסיכיאטריה ייקבעו בהסכמת שר הבריאות;. לעניין סעיף קטן זה – 
"ייפוי כח מתמשך בענייני בריאות" – ייפוי כח המסמיך את מייפה הכוח לפעול בשמו של הממנה רק בעניינים הנוגעים לבריאותו;
"ייפוי כח מתמשך בענייני פסיכיאטריה"- ייפוי כח מתמשך המסמיך את מיופה הכח  לתת הסכמה בשמו של הממנה רק לבדיקה, טיפול, אשפוז או שחרור מאשפוז לפי חוק טיפול בחולי נפש;
"בעל מקצוע" – לרבות אח או אחות מוסמכים.

	
	
	
	
	
	
	(ג)	על אף הוראות סעיפים קטנים (א) ו-(ב) ובלי לגרוע מהוראות כל דין, אם מתקיים לגבי הממנה תנאי מהתנאים המפורטים להלן, ייחתם ייפוי הכוח בפני עורך דין ובעל מקצוע: 

	
	
	
	
	
	
	
	(1)	הוא מאושפז בבית חולים כמשמעותו בסעיף 24 לפקודת בריאות העם, 1940‏[footnoteRef:1], או במחלקה בתוך בית חולים, המיועדים לפי תעודת הרישום של בית החולים לאשפוז של חולים סיעודיים, סיעודיים מורכבים או תשושי נפש בלבד; [1: ] 


	
	
	
	
	
	
	
	(2)	הוא אובחן כמפגר על ידי ועדת אבחון לפי חוק הסעד (טיפול במפגרים), התשכ"ט–1969‏[footnoteRef:2]. [2: ] 


	
	
	
	
	
	
	*לדיון- התנאים, ההתאמות וההנגשה הנדרשת כדי לאפשר לבעלי מוגבלות לחתום על ייפוי כוח מתמשך; בעלי המקצוע בפניהם ניתן יהיה לחתום

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	(ד)	בייפוי כוח מתמשך יפרט הממנה את העניינים שבהם מוסמך מיופה הכוח לפעול בשמו, ואם הוא מוסמך לבצע בשמו פעולה מהפעולות המנויות בסעיף 32ו(ג) – יפרט גם את אותן פעולות; כמו כן רשאי הממנה לכלול בייפוי הכוח הנחיות מקדימות או הוראות לעניין כניסתו לתוקף של ייפוי הכוח או לעניין פקיעתו. 

	
	
	
	
	
	
	(ה)	בייפוי כוח מתמשך לעניינים אישיים יציין הממנה במפורש אם מיופה הכוח מוסמך לפעול בשמו בעניינים בריאותיים, ואם כן – באילו עניינים, ורשאי הממנה למנות מיופה כוח שיהיה מוסמך להסכים במקומו לקבלת טיפול רפואי כאמור בסעיף 16 לחוק זכויות החולה; מינה אדם מיופה כוח לכלל ענייניו האישיים ולא סייג מהם במפורש את העניינים הבריאותיים, יחול ייפוי הכוח המתמשך גם על עניינים אלה.


	
	
	
	
	
	
	(ו)	הממנה רשאי לקבוע בייפוי כוח מתמשך כי מיופה הכוח יידע את מי שצוין בייפוי כוח מתמשך בנושאים המנויים בייפוי כוח מתמשך או בחלקם, בהתאם להוראות שייקבע בייפוי הכוח.

	
	
	
	
	
	
	(וז)	הממנה יאשר בחתימתו על ייפוי הכוח כי הוא מבין את משמעות מתן ייפוי הכוח, מטרותיו ותוצאותיו וכי ייפוי הכוח ניתן בהסכמה חופשית ומרצון, בלא שהופעלו עליו לחץ או השפעה בלתי הוגנת ובלא ניצול מצוקתו או חולשתו.

	
	
	
	
	
	
	(זח)	עורך הדין או בעל המקצוע, לפי העניין, שבפניו נחתם ייפוי הכוח, יביא לידיעת הממנה ויסביר לו בלשון פשוטה המובנת לו, את המפורט להלן:


	
	
	
	
	
	
	
	(1)	המשמעויות המשפטיות של ייפוי כוח מתמשך;


	
	
	
	
	
	
	
	(2)	החלופות הקיימות בדין לייפוי כוח מתמשך לרבות אפוטרופסות, מתן הנחיות מקדימות לצורך מינוי אפוטרופוס כאמור בסעיף 35א;


	
	
	
	
	
	
	
	(3)	עניינים שניתן לכלול בייפוי כוח מתמשך ובכלל זה הוראות לעניין מועד כניסה לתוקף, הנחיות מקדימות, הגבלה לסוגי עניינים והוראות בעניין יידוע;

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	(4)	עניינים בהם נדרשת הסמכה מפורשת לפי החוק על מנת שמיופה הכוח יהיה מוסמך לבצע פעולות כאמור בסעיפים 32ו(ג) ו-32י(ה), עניינים בהם נדרש אישור בית המשפט כאמור בסעיף 32ו(ד).

	
	
	
	
	
	
	
	(5) את האפשרויות העומדות בפניו לבקש ליידע אדם נוסף בעת כניסת ייפוי הכוח לתוקף ולבחור למי ובאיזה אופן ידווח מיופה הכוח על פעולותיו.

	
	
	
	
	
	
	
	(6) האפשרות לקבוע שייפויי הכוח יעמוד בתוקפו גם אם יבקש לבטלו כשלא יהיה בעל כשירות כאמור בסעיף 32יח.

	
	
	
	
	
	
	(ח1) הסבר ומידע כאמור בסעיף קטן (ח) יינתנו לממנה ללא נוכחותו של מיופה הכוח, בלשון פשוטה המובנת לו, ואם הוא אדם עם מוגבלות - תוך מתן התאמות אם נדרשות לפי חוק שוויון זכויות לאנשים עם מוגבלות.


	
	
	
	
	
	
	(ט)	עורך הדין או בעל המקצוע, לפי העניין, שבפניו נחתם ייפוי הכוח, יאשר על גבי הטופס כי הממנה חתם בפניו על ייפוי הכוח במועד הנקוב בו לאחר שהביא לידיעתו את הפרטים המפורטים  בסעיף קטן (ח) בהתאם לאמור באותו סעיף וכי נוכח לדעת כי הממנה מבין את משמעות מתן ייפוי הכוח, מטרותיו ותוצאותיו,  וכי התרשם לאחר שנתן על כך את דעתו כי ייפוי הכוח ניתן בהסכמה חופשית ומרצון בלא שהופעלו על הממנה לחץ או השפעה בלתי הוגנת ובלא ניצול של מצוקתו או חולשתו; ואולם לעניין ממנה שמתקיים לגביו תנאי מהתנאים המנויים בסעיף קטן (ג)(1) או (2), יאשר בעל המקצוע נוסף על אישור עורך הדין כאמור, כי בהתאם להתרשמותו המקצועית היה הממנה בעל כשירות במועד החתימה על ייפוי הכוח.

	
	
	
	
	
	
	(חי)	לייפוי כוח מתמשך תצורף הסכמתו של מיופה הכוח לשמש מיופה כוח, שנחתמה בפני עורך דין לאחר שהסביר לו את משמעות ייפוי הכוח, ואישורו כי קרא והבין את משמעותו, אחריותו וסמכויותיו לפיו וכי הוא בגיר ועומד בתנאי הכשירות לפי חוק זה.

	
	
	
	
	
	
	(טיא)	הממנה רשאי לצרף לייפוי כוח מתמשך תעודה רפואיתחוות דעת מומחה המעידה על היותו בעל כשירות בעת עריכת ייפוי הכוח.

	
	
	
	
	
	
	(יב)	בייפוי הכוח רשאי הממנה לקבוע אדם או יותר שיהיה על מיופה הכוח ליידעו בדבר כוונתו להודיע  לאפוטרופוס הכללי על כניסתו לתוקף של ייפוי הכוח; הממנה רשאי לקבוע אדם או קרוב נוסף אותו יידע מיופה הכוח, אם לא ניתן יהיה למסור את ההודעה לאדם שבחר.

	
	
	
	
	
	
	(יג) בייפוי הכוח יקבע הממנה אדם או יותר להם  ידווח מיופה הכוח על פעולותיו, במועדים בהיקף ובאופן שייקבע הממנה, ורשאי הוא לקבוע כי מיופה הכוח ידווח לאפוטרופוס הכללי.

	
	
	
	
	
	
	(יד) ייפוי כוח שנערך לפי חוק זה אינו טעון אישור אחר, על אף האמור בכל דין.

	
	
	הפקדת ייפוי כוח מתמשך 
	32יא.
	(א)	הממנה יפקיד את ייפוי הכוח המתמשך אצל האפוטרופוס הכללי; ההפקדה תהיה במסירת עותק מקורי של ייפוי הכוח בידי הממנה עצמו או בידי עורך הדין שבפניו הוא נחתם; הפקדת ייפוי הכוח היא תנאי מוקדם לכניסתו לתוקף של ייפוי הכוח. ואולם ייפוי כוח בענייני בריאות שלא הופקד באפוטרופוס הכללי לפי סעיף 32יג, יהיה תקף במשך שנה.

	
	
	
	
	(ב)	הופקדו מספר ייפויי כוח מתמשך, ייפוי הכוח האחרון הוא הקובע.

	
	
	
	
	
	
	(בג)	האפוטרופוס הכללי או מי שהוא הסמיכו לכך יאשר בכתב, על גבי העותק של ייפוי הכוח המתמשך שנמסר לו, כי ייפוי הכוח הופקד כאמור בסעיף קטן (א); אישור כאמור יהיה ראיה לכאורה לכך שהאדם הנקוב בייפוי הכוח כממנה נתן את ייפוי הכוח וכן שייפוי הכוח ניתן לכל המאוחר ביום ההפקדה.

	
	
	
	
	
	
	(גד)	השר רשאי לקבוע הוראות לעניין הפקדת ייפוי כוח מתמשך לפי סעיף זה ושמירתו, וכן לקבוע אגרות בשל הפקדת ייפוי כוח מתמשך או בשל קבלת מידע עליו או העתק ממנו.



